

妙想来自于“2011年索尼学生设计工作坊”的作品。

此前，来自东华大学、浙江大学等六所大学的“90后”年轻设计师们通过与全国400余个创意设计竞赛方案竞争，最终获得索尼中国创造中心资深产品设计师们的认可，受邀在上海的索尼创造中心对自己的作品进行了九天的深化和再创作，将自己图纸上天马行空的创意变成了实实在在的展品。

来自东华大学的李婧轩通过设计工作坊的体验，深深感受到了作为设计师“纸上谈兵”与“实战经验”的区别，“将想法变为现实的过程真的很辛苦。看似简单的一个产品模型，要从设计理念、材质、色彩等各个方面达到索尼的要求，对于我们这些在校大学生来说太难了。幸好索尼创造中心的众多产品设计师都和我们一起工作，将他们十几年甚至几十年的设计经验与我们交流，这种经验对于我们今后的学习和工作非常宝贵。”

“索尼学生设计工作坊”是由索尼（中国）有限公司主办的设计类公益活动，旨在激发中国青年大学生创意潜能、促进中国工业设计领域的人才培养，推广索尼设计理念。从2006年至今已经成功举办六届。今年的设计主题是“旅·乐”，参赛学生们需要通过思考自己的旅行体验，设计一个产品让旅行变得更快乐。

已经连续六年执鞭“索尼学生设计工作坊”的索尼设计师韩佳小姐表示：此次入围的六名同学的作品，非常符合“乐”这个要点，我们就是想通过电子产品让未来的旅游变得妙趣横生，而乐的体验随手可得。据介绍，大学生设计师的产品最初来源于一个设计概念，这个概念首先要能“说得通、易理解、有意思”。然后，大学生设计师需要用画草图或讲故事的方式，把产品的形态和实现的使用状态表现出来，用手绘或电脑的二维图为自己的设计产品画出透视图和几视图是关键的一步。此后，整个工作则进入到专业电子产品设计的“深水区”，从产品内部来讲，它有哪些细节、由什么部件组成、各部件之间是什么关系、怎样安排衔接在一起？从产品外部来看，它使用什么材料、颜色怎样选配、表面上有什么文字、显示界面如何？这两部分才真正可以将一个设计概念演化成实实在在的产品，而作为专业设计师，其功底、经验和灵感亦沉淀于此。最后一步则是通过电脑三维软件做出一个模型产品需要的数据。

“索尼学生设计工作坊”与通常的设计竞赛活动最大的差别在于，参赛者提交设计作品只是一个开端。只有想法和图纸，把它变成真正具备可行性、功能性的电子产品还有许多后续工作，且不说还要达到具备索尼设计风格和品牌内涵的水平。更难的是，以上这一切工作都要在短短的九天之内完成，六位工作坊成员是在和其他学生的协作中，在和索尼设计师的循循善诱和倾囊相授中进行深化与再创作，进而完成最后的作品和相关的设计。这种与国际品牌的职业设计师一起工作，体验索尼产品设计的独特流程，并实际做出设计样品的经历将会成为这些学生们的珍贵体验。

本次展出的作品基本上都来自中国90后年轻一代设计师的手笔，索尼中国创造中心总监小林隆幸表示，“索尼学生设计工作坊已经举办了六届，我们可以明显的看到中国年轻设计人才的素质在不断提升。中国年轻一代的创新和创意正在逐步达到世界水平。索尼中国创造中心也在从中受益，我们的中国设计师已经设计出了很多针对中国市场的优秀产品，并得到了消费者的认可。”

作品介绍或更多内容请浏览[设计在线网站相关专题](#)

相关链接

» [没有相关链接.](#)

责任编辑: do1cn

设计在线链接代码



正式启用CNNIC官方中文域名
设计在线.CN; 設計在線.CN; 设计在线.中国